
 

 
     L’air : ses propriétés 
 

� L’air est invisible  (on ne peut pas le voir),  incolore (il n’a pas de 
couleur) et inodore  (on ne peut pas le sentir). 
 
� L’air n’a pas de forme propre , il prend celle du récipient qui le contient. 
  
� Une quantité d’air donnée occupe tout l’espace qui lui est offert . 
 
� L’air se comprime , son volume peut être réduit sous l’effet d’une 
pression. 
 
� L’air est expansible , il peut se dilater. 
 
� L’air est élastique , il reprend son volume initial quand on cesse d'agir 
sur lui.  
 
� L’air chaud est plus léger  (pour un même volume, c’est à dire moins 
dense) que l’air froid , il fait s’élever la montgolfière. Sa densité dépend de 
la température. 
 
� L’air est pesant  : 1 litre d’air pèse environ 1,3 gramme (lorsque la 
température est de 25°C et la pression atmosphériqu e normale, c’est-à-
dire de 1013 hectopascals). 
 
� L’air peut changer d’état , il passe à l’état liquide lorsqu’il est fortement 
refroidi (environ –200°C). 
 
� L’air, grâce au dioxygène qu’il contient, permet la combustion et la 
respiration . 
 
� L’air se caractérise par une pression , un volume , une température . 
 
� L’air est un isolant thermique, phonique et électrique. 
 
� L’air est soluble dans l’eau . 
 
� L’air peut se mettre en mouvement , c’est ce qui se passe quand il y a 
du vent . 
 
� L’air peut exercer une force , c’est lui qui fait tourner les girouettes. 
 
� L’air résiste et soutient , il ralentit le parachute. 
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